
 
 
 
 
Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos dois dias 
do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (02.02.2026), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
abriu a sessão cumprimentando a todos e convidou o vereador José Carlos 
Menezes para assumir a 2ª Secretaria. Logo após, solicitou de seus Pares 
apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de 
Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência das vereadoras Maria 
de Fátima Fernandes Martins Santana e Maria Helena Nogueira de Brito e dos 
vereadores Antônio Eraldo Costa Moura e Marcos Ferreira da Silva por motivo 
de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e 
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas e foram apresentados: as 
Indicações nº 022 e 038/2026; as Moções de Aplausos nº 007 a 010/2026 e as 
Moções de Pesar nº 015 a 019/2026. Não havendo mais apresentações, a 
Senhora Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse o primeiro orador 
da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna a Vereadora Estefany 
de Júnior que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala solicitando a restauração 
da estrada da Borborema; a instalação de um semáforo no cruzamento da Rua 
Clóvis Siqueira Xavier com a Rua José Gregório de Santana e informações a 
respeito da demora do pagamento do Seguro Safra. Comentou sobre a 
situação de seca da zona rural, devido a escassez de chuvas desde o ano 
passado e que a quantidade de carros pipas que estão abastecendo a zona 
rural, não está sendo suficiente para atender essa demanda e pediu que o 
secretário de agricultura procurasse alugar mais carros pipas, procurasse 
comprar mais carros pipas, que se dependesse da autorização dessa Casa 
para esse fim, que enviasse logo o projeto, porque acredita que todos assinam 
um projeto dessa natureza, para diminuir o sofrimento do povo da zona rural 
com a falta de água. Comentou também sobre a dimensão da feira do gado 
deste município e o quanto ela é fundamental para o comércio local por gerar 
renda para muitas classes e para famílias de forma direta e indireta; salientou 
que o poder público precisava reconhecer isso com mais atenção, dar mais 
estrutura, mais apoio e n ao tratar essa feira como algo secundário e sugeriu 
aos colegas que buscassem recursos através dos deputados para investir 
nessa feira e para a construção de um abatedouro no município, porque nada 
justifica uma feira do porte que o município tem e depender de abate em cidade 
vizinha. Cobrou do prefeito a UTI Móvel deixava pela gestão passada e pediu 
que esse veículo voltasse logo a atender a população do município. Por fim, 
disse que as cobranças que faz nesta tribuna é em busca de resultados 
positivos, porque toda vez que a oposição faz uma cobrança, o poder público 
vai lá e resolve aquele problema, então que se não tiver a oposição para bater 
de frente, para mostrar onde estão os erros, esses erros da cidade nunca serão 
sanados; pediu que a gestão parasse de dar só ordem de serviço, porque 
várias obras que eram para ter sido entregues no mês de novembro e em 
dezembro, não foram entregues e estão paradas. Enfatizou que quando está 
indo fiscalizar as obras é porque está querendo ver Tabira crescer, está 
cobrando uma resposta do poder público, porque esse é o seu papel, de lutar 
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pelo bem do povo e agradeceu a atenção de todos. Na continuidade, usou a 
tribuna o Vereador Dicinha do calçamento, que após suas saudações pediu 
que fosse instalada iluminação pública do Bairro Juliana Dantas para o bairro 
dos Pocinhos, afirmou que estava à disposição do povo e agradeceu a 
atenção. Em ato contínuo, usou a tribuna a líder da oposição, Vereadora Nelly 
Sampaio, que após seus cumprimentos justificou as matérias de sua autoria 
apresentadas nesta sessão; reforçou, em relação a limpeza urbana, a 
necessidade da sociedade em manter a cidade limpa e informou aos dentistas 
concursados, que já acionou o CRO para tomar providências em relação ao 
piso salarial. Comentou sobre o pagamento dos servidores municipais, efetivos, 
contratados e comissionados só ter sido efetuado neste dia; sobre o 
pagamento das férias dos professores também só ter sedo efetuado neste dia 
e sugeriu ao executivo, diante da nota de esclarecimento que o problema do 
salário só ter sido efetuado neste dia ter sido um problema técnico da empresa, 
que se puder, que retornasse o trabalho para a empresa da gestão passada, 
porque não houve problema algum no pagamento da gestão passada, os 52 
pagamentos, incluindo o pagamento dos quatro décimos terceiros, foram pagos 
no dia. Lembrou da votação do projeto que alterou o código tributário no final 
do ano passado, o qual disse que não tinha problema nenhum em votar neste 
projeto, desde que tivessem tempo para discuti-lo e que foi dito nessa Casa 
que o aumento seria de dez centavos e apresentou o boleto do alvará do seu 
consultório odontológico, onde pagou no ano passado R$ 261,64 e esse ano 
irá pagar R$ 320,67. Ressaltou que não aumentou somente dez centavos e 
que avisou que no artigo 119, alínea d, iria aumentar três vezes e meio o valor 
da taxa de lixo e que ainda foi chamada de mentirosa, então que no seu 
segmento, consultório odontológico, o aumento não foi somente de dez 
centavos, foi de R$ 53,09, que representa 23% de aumento. Ressaltou também 
que foi por isso que disse que era importante que debatessem esse projeto, 
que a situação foi tão complicada que entregaram os alvarás no mercado 
público e do mercado de cereais e depois mandaram recolher, de tanto 
absurdo que tinha nas cobranças. Ressaltou ainda que o munícipe precisa 
pagar imposto, que o munícipe também tem suas obrigações, mas que foi por 
isso que falou tanto que precisavam discutir, que pediu pessoalmente ao 
prefeito que não mandasse projeto em regime de urgência para que pudessem 
discutir entre si e com o povo, porque já conhece o modus operandi de quem 
está lá e agradeceu a atenção. Por questão de ordem a vereadora Estefany de 
Júnior parabenizou a seleção de Tabira, por estar na final da Copa Pajeú. Em 
seguida, fez o uso da tribuna o líder da situação, Vereador Kleber Paulino, 
que após seus cumprimentos formais parabenizou a seleção de Tabira por 
estar na final da Copa Pajeú. Dirigiu-se a vereadora Estefany de Júnior e 
esclareceu que a feira de gado desta cidade é a maior feira de animais de 
Pernambuco e a maior do nordeste, disse que o secretário de agricultura 
Marcos Crente está fazendo um belíssimo trabalho no curral do gado, porque 
instalou balança digital, melhorou o trânsito, ampliou o estacionamento e está 
para construir os banheiros amplos e equipados para melhor atender os 
usuários dessa feira e esclareceu também, em relação ao parque de exposição 
de animais, que o deputado Carlos Veras, o superintendente da CIDEVASF, o 
ministro Silvio Costa Filho já visitaram o local para colocar emendas com esse 
fim. Parabenizou o secretário de serviços públicos, Josimar Amaral, o diretor de 
limpeza Pública, Damião Gonçalves, e toda a equipe da limpeza pública pelo 
trabalho que estão realizando no município e esclareceu que algumas 
denúncias de lixo em terrenos, são em terrenos particulares e o município não 
pode entrar sem autorização e a responsabilidade é do dono do terreno. 
Esclareceu também que as ordens de serviço por vezes atrasam uns dias para 
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o seu início, devido a algum atraso de alguma coisa da empresa ganhadora ou 
por estar faltando trabalhador e pediu que quem soubesse de pedreiro, pintor, 
carpinteiro e servente disponível para o trabalho, que poderia levar o currículo 
para a secretaria de obras, porque estão contratando esses profissionais para 
trabalhar nessas obras do município, porque não irão inaugurar obra inacabada 
com já aconteceu. Parabenizou a coordenadora da Farmácia Básica pelo 
trabalho que está sendo realizado e o atendimento digno que estão dando aos 
usuários e enfatizou que o seu trabalho, enquanto vereador, é para elogiar e 
criticar na hora certa, porque esse governo é um governo do diálogo, que 
escuta a todos, que procura atender as críticas construtivas e é um governo 
que ainda não passou pela situação do professor estar na porta da prefeitura 
perguntando, prefeito cadê o meu dinheiro, como aconteceu na gestão 
passada, porque no governo Flávio Marques todos trabalham com seriedade e 
honrando o dinheiro público e agradeceu a atenção de todos. Na sequência, foi 
convidado para fazer o uso da tribuna o 2° secretário em exercício, vereador 
Didi de Heleno, que após suas saudações agradeceu ao secretário de 
agricultura pela limpeza realizada na ponte de Zezito Lopes, atendendo assim 
o seu pedido e reforçou o pedido da vereadora Estefany em relação a 
recuperação da estrada da Borborema. Sugeriu, devido as dificuldades dos 
criadores com a falta de água na zona rural, que o secretário de agricultura, 
juntamente com o prefeito Flávio Marques, visse a possibilidade de um projeto 
para esta Casa autorizar a compra de uma carreta bi trem de pó de cana, para 
doar aos agricultores, minimizando a dificuldade para alimentar seus animais. 
Agradeceu ao prefeito pela busca em trazer os benefícios para a cidade e 
atender os pedidos do povo, com o fará em relação aos pedidos de construção 
de quebra-molas nas vias públicas e pediu uma indicação direcionada ao DER 
de construção de cinco quebra-molas na Rodovia José Paulino de Melo, entre 
a entrada dos Pocinhos e a entrada da cidade, devido aos constantes 
acidentes nesse trecho e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção 
de todos. A seguir, foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, 
Vereador Adelmo das antenas, o qual após seus cumprimentos comentou 
sobre o momento difícil da seca e sugeriu que o momento fosse aproveitado 
para fazer a limpeza dos açudes e dos barreiros da zona rural, para que os 
agricultores possam armazenar mais águas e diminuir o sofrimento pela falta 
de água. Alertou para que os pais limitassem mais seus filhos em relação ao 
uso da bicicleta elétrica, por estarem andando em alta velocidade, podendo 
provocar acidentes. Destacou que esse mês de fevereiro está sendo 
vivenciado o mês roxo e laranja, mês de conscientização e prevenção sobre 
Lúpus, Fibromialgia, Alzheimer, Leucemia. Parabenizou a Associação dos 
Universitários de Tabira pela palestra sobre como agir nas emergências e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Por questão de 
ordem, o vereador Kleber Paulino parabenizou as palavras dos vereadores 
Adelmo das antenas e Didi de Heleno, em relação a seca, e reforçou o pedido 
para que o secretário de agricultura fizesse um mapeamento dos açudes e 
barreiros para fazer a limpeza dos mesmos e investisse na construção de mais 
açudes e barreiros, para dar maior sustentabilidade aos agricultores na época 
da seca.  Por não fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, 
parabenizou a fala do líder da situação, pelas colocações em defesa do 
governo; reforçou a preocupação de todos, situação e oposição, com a falta de 
água, a falta de chuva no município e com a busca de solução para resolver os 
problemas do povo, principalmente da zona rural; informou que, juntamente 
com o secretário de agricultura, requereram caixas d’água à CODEVASF para 
melhorar o abastecimento de água nas comunidades rurais e que duas 
comunidades, Queimada do Milho e Santa Clara, já serão beneficiadas com 
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essa ação; que já solicitou ao secretário de agricultura uma solução urgente 
para a situação gritante do Sítio Cajá e, por ser um questão climática, desejou 
que logo tenha chuva nesse sertão. Parabenizou seu afilhado Thomás 
Henrique Santos Barbosa pela aprovação no curso de Medicina na 
Universidade Federal de Maceió e parabenizou também a companheira 
Damiana Lima Vieira Maciel, mais conhecida como Diana do Humaitá, pela 
aprovação no curso de Secretaria Escolar no Polo de Educação a Distância e 
agradeceu a atenção. Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da 
sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Projeto de Lei nº 053/2025 – 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. Votação do 
Projeto de Lei nº 054/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 2º turno. Votação do Projeto de Lei nº 055/2025 – Legislativo – 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. Votação do 
Projeto de Lei nº 001/2026 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 2º turno. A Senhora Presidenta declarou ainda apreciadas e 
aprovadas as Indicações nº 022 a 038/2026; as Moções de Aplausos nº 007 a 
010/2026 e as Moções de Pesar nº 015 a 019/2026. Nada mais havendo a 
declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou 
que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por 
quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, 
marcou a próxima sessão para o dia 09 de fevereiro do corrente ano e 
encerrou a sessão. Sala das sessões em 02/02/2026.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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